

定远政务服务：改革创新 便民惠企

王广兵

新闻快递

2019年度特困人员供养民生工程完成

本报讯 2019年，定远县扎实推进特困人员供养民生工程，筑牢特困供养对象的基本生活保障底线，多措并举保障特困人员供养工作稳步推进。截至2019年12月底，该县共救助农村特困人员供养6208人，其中集中供养638人，分散供养5570人，城市特困人员102人，全年共发放特困供养资金4007万元。

精准认定，全面核查。召开全县特困人员救助供养工作推进会及业务培训会，细化工作任务，积极开展城乡特困人员精准认定工作。按照“个人申请、乡镇审核、县民政局审批”的程序，将符合条件的特困对象及时纳入保障范围，切实做到应救尽救、应养尽养。

精细管理，完善档案。要求乡镇定期对在册的特困人员进行动态核查，全面掌握他们的生活情况。按照“一人一档”要求，整理完善特困供养人员档案，切实落实“统一领导、分级管理”的特困人员档案工作体制。对已保对象实行随机复核、适时调整，对不再符合供养条件的，及时终止供养并予以公示，切实做到动态调整、有进有出。

精心服务，加强培训。全方位提高供养人员保障水平，将供养人员全部纳入城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、城乡医疗救助。组织安排养老机构专业人员学习和培训，不断提高特困供养机构管理和护理人员的服务能力。

精准监管，广泛宣传。建立健全特困供养监督管理的长效机制，完善公示制度，加大公开力度，规范监督举报电话，畅通投诉建议渠道。加大特困政策宣传力度，充分利用政府网站、村(居)政务公开栏等渠道，广泛宣传特困人员供养有关政策，印发特困人员救助供养制度宣传册，切实提高群众的政策知晓率。(俞羊)

优化金融服务环境推进企业上市挂牌

本报讯 2019年以来，定远县充分发挥金融监管职能，持续优化金融服务环境，大力推进企业上市工作，金融服务地方经济发展成效明显。

“科创板”是安徽省政府2019年重点推动的企业上市工作。定远县高度重视，2019年3月份就明确奖补政策，目前正在安徽省股权托管交易中心挂牌的有定远县网萌信息技术有限公司、定远县明友墙体材料有限责任公司等4家。全年科创板挂牌企业9家，完成股份制改造1家(网萌电子商务)，新三板挂牌1家(华甬新材料)。

目前安瑞升、安徽华塑两家企业正冲主板，安瑞升2017年12月已完成省证监局辅导备案，目前处辅导期。安徽华塑2019年10月31日已向省证监局递交上市辅导申请，并于2019年11月19日获省证监局批复同意，该企业上市工作又迈出成功的一步。修订企业上市融资政策暂行办法，兑现了开牛农业和鑫宇体育等10家上市挂牌企业的奖补资金236万元。(汪守进 陈虹)

“法援惠民生 助力农民工”专项维权宣传活动开展

本报讯 近日，利用农民工返程高峰的时机，定远县组织法律援助中心到该县长途汽车站，开展以“法援惠民生 助力农民工”为主题的农民工返程专项维权宣传活动。

在活动现场，吸引了很多农民工及其他外出务工人员前来咨询了解法律知识。法律援助工作人员为返程农民工发放法律援助手册、法律援助指引卡、农民工宣传手册、宣传海报、年画、围裙等资料物件1000余份，现场接待农民工法律咨询20余人次，主要涉及农民工工资讨要、工伤、保险、签订劳动合同等问题。

此次活动让农民工及更多的群众了解了法律援助的意义，提升了农民工依法维权的意识和能力，扩大了农民工法律援助宣传范围，为农民工维权提供了更多渠道和方法。该县将扩大法律援助影响力，继续以优质、高效、便捷的服务为广大农民工朋友提供实实在在的法律援助。(杨影)

定远科协获中国科协、农业农村部通报表扬

本报讯 近日，由中国科协和农业农村部组织开展的2019年全国农民科学素质网络知识竞赛活动结果公布：定远县科学技术协会荣获优秀组织单位。这是安徽省滁州市唯一获奖的县级优秀组织单位。

全国农民科学素质网络知识竞赛活动从2019年5月1日开始至10月31日止，历时6个月，旨在贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略

金兴安事迹入选“新时代的中国人”系列丛书

本报讯 新中国成立70周年之际，五洲传播出版社推出系列丛书“新时代的中国人”，定远籍作家金兴安因创建第一座农家书屋被列为新时代的典型人物，成功入选该丛书。

系列丛书“新时代的中国人”，聚焦新时代社会生活各方面代表性和典型性人物，讲述在改革开放历程中中国人真实、生动的个体故事，展现新时代中国人积极向上的价值理念和精神追求，为国际社会多维度了解中国人、理解中国的发展进步，提供一个窗口、一个视角。系列丛书《金兴安和第一座农家书屋》则记述了金兴安幼年轻历艰辛，在乡亲们养育下长大成人，并经过不懈努力，学有所成，回报乡梓的故事。他捐出全部藏书及稿费，并以极大的热忱和不懈的努力，在家乡建起了“作家书屋”，为缺少书文的乡里带去移不走的“知识银行”。字里行间塑造了金兴安为实现人生价值不懈追求的人物形象，体现了新时代的“美丽心灵”。(丁采文)

一扇门建设扎实推进

正式启用新的办事大厅。按照县委、县政府要求，配合县重点局完成新政务服务中心主体和智能化建设。在新政务服务中心一楼，按个人从生到终的生命周期、二楼按企业从注册到注销的生命周期，开展窗口布局。组织召开新大厅网络计算机系统对接会，由华意公司工程师对新中心的网线设计安装、技术细节、项目实施需求等作介绍，并逐个与入驻中心的窗口单位网络技术人员进行对接，并对机房设计安装、服务器、专网网线设置等作细化安排，为搬迁做好准备工作。2019年1月28日，县政务服务中心迁入永康路618号，正式对外办公，新中心总面积20670平方米，一、二楼为办事大厅，三楼为招标投标服务中心，四楼为机关办公区，五楼为职工食堂，为“进一扇门、办所有事”奠定了坚实的物理空间。

启动第三轮“两集中、两到位”工作。结合新政务服务中心入驻要求，对各部门两集中、两到位改革情况进行再梳理、再强化。推进县级1527项政务服务事项及办理人员进驻大厅，推动事进大厅、人进大厅、权进大厅，切实做到“进一扇门”“到一窗”办成事。目前，县发改委、公安局等25个政府部门，县税务局、生态环境分局等5个垂直部门，县委统战部及县残联、档案馆、地震办等7个县委群团组织和事业单位共37个县直各单位进驻中心设置窗口办公。其中，县公积金中心、县办税中心、县不动产中心、县医保中心、县婚姻登记中心、县养老中心、县征缴中心、县农保中

心、县出入境中心及县车管所均为整体入驻；至此，县级1527项政务服务事项除县人社局劳动就业中心事项由于场地原因及县退役军人事务局事项由于涉军涉密不宜入驻大厅办理，其余均进驻大厅规范办理。

拓展公共服务内容

积极拓展窗口服务功能，遵循“便民利民，应进必进”原则，增加公共服务项目，丰富服务内容，推进刻章、照相、天然气、速递、银行、公交等与群众生活密切相关的公共服务事项，无条件进驻县政务服务中心，并不断提升服务质量和效率。

打造便民自助服务区。新的政务服务中心在一楼、二楼设立四个独立的自助服务区，各单位将自助设备前移到中心，集中为群众提供税务服务、社保、医保、就业信息查询、信用信息查询、自有房屋信息查询、身份证办理、老年证办理、交通违章处理等自助服务，进一步拓宽服务广度和深度。

最多跑一次提速增效。在县政务服务中心设立帮办服务窗口和10名专职指导员，为办事群众提供全程咨询、引导、帮办服务。建立设立EMS邮政快递窗口，寄送审批办结文件文书。完善县级智慧化服务大厅功能，设立“自助评价区”及“网上体验区”，为企业群众提供便捷的办事途径。目前，县级事项已实现100%“最多跑一次”。

2019年1至11月份，全县县级中心共办理各类办件近20万件，收取税费的近3亿元。乡镇中心共办理各类办件近120多万件。

关口前移保安全

水罐消防车

日前，淮北矿业集团华塑股份公司举行煤气柜泄漏应急演练。

为扎实开展百日安全会战活动，华塑股份通过开展类比排查、加强承包商管理、加大反“三违”力度、强化安全培训等一系列强有力举措，把安全风险管控提在隐患前面，把隐患排查治理提在事故前面，关口前移、管理前移、处罚前置，全力确保实现岁末年初安全生产。(陈春秋摄)

曲阳纵横

张桥镇扎实推进水利冬修

近期，张桥镇多措并举扎实推进水利冬修工作，全面提升农村防汛抗旱能力。

该镇党委政府秋收结束后，就部署安排水利冬修工作，本着“因地制宜、分类指导、突出重点、注重实效”的原则，围绕农业增产、农民增收、统筹兼顾、科学规划搞好水利冬修工程基本建设。镇水利站对全镇各村居上报的“三小”工程认真筛选

定位，因地制宜，合理选址，从施工放线到竣工验收，全方位给予技术服务、指导。不定期对“三小”工程质量安全进行督查，发现问题，及时整改。截至2019年12月底，全镇共出动人力730多人，机械60多台，清淤扩挖塘坝90多个，土方50多万方，疏浚田间渠道5600多米，预计增加蓄水100多万方。(朱宝龙)

永康镇开展“四进四送”大走访活动

日前，永康镇党委政府开展“四进四送”大走访活动。

党员干部进企业，对辖区非煤矿山、加油站等企业开展安全生产宣传，防范遏制各类生产安全事故发生；进村到组送服务，镇村干部投身农村环境整治，边开展、边宣传、边带动；进邻里户下送“文化年货”，结合新时代文明实践站、

农家书屋、老年协会、大舞台开展各类文化活动；进农户家中送温暖，了解扶贫建档立卡对象及困难群体的衣食住行，对困难家庭开展走访慰问、帮扶救助、送温暖，做好冬春各项民生保障工作，对所有群众开展“扫黑除恶”及“双提升”宣讲；进邻里户下送“文化年货”，结合新时代文明实践站、

(陈康)

朱湾镇调查摸底困难老党员

近日，朱湾镇认真组织镇、村干部深入各村(居)，严格按照“不错不漏”的原则，逐户摸排，建册登记，详细掌握辖区内困难老党员情况。

此次全面摸排80岁以上或入党50年以上，以及建国前入党的困难老党员，按照贫困户老党员、享受低保的老党员和生活困难的

老党员等实际困难情况，认真填写《困难老党员统计表》，建立健全困难老党员台账，将困难老党员个人基本情况、困难原因等内容登记入册，作为帮扶困难老党员的重要依据。通过这次调查摸底活动，全镇6个村(居)，共有40名老党员被纳入困难老党员信息库。(魏胜男)

能仁乡认真开展困难群众送温暖活动

在春节来临之际，能仁乡认真开展向困难群众送温暖活动，组织了全体干部进行爱心捐款活动。

该乡不断深化认识，切实增强责任感、使命感，把开展向困难群众送温暖活动作为一项重要的政治任务，认真组织谋划。精准调查摸底，确保困难群众全覆盖、无遗漏。同时该乡本着“谁申报、谁审

(张玉)